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Z ÁV Ě R

Z uvedeného vyplývá, že výpočty prezen-
tované v článku se uplatní zejména při 
předběžných návrzích a kontrole výsled-
ků získaných přesným výpočtem nároč-
ných modelů. Je třeba připomenout, že 

při posouzení stability a výpočtech účin-
ků vodorovných zatížení se má u kon-
strukcí uvažovat možný účinek nesymet-
rických zatížení (viz ČSN ENV 1991-1-4). 
Z hlediska použitelnosti je třeba zvážit úči-
nek výkyvu smykových stěn na uživatele 

objektu i připojené prvky pozemních sta-
veb (dveře, okna apod.).
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Tepelně aktivní stavební systémy by mohly být v budoucnu 
významným řešením při výstavbě administrativních budov, zre-
dukovaly by náklady za energii a byly zásobárnou vysoce kom-
fortního chladu a tepla. V objektech s tepelně aktivními systé-
my by nemusely být radiátory, větrací zařízení nebo velké vět-
ráky na střeše, protože by v budově bylo teplo v zimě a příjem-
ně chladno v parných letních dnech. Uvedených výhod by bylo 
možno dosáhnout integrací kombinovaného tepelného a chladi-
cího systému do objektu prostřednictvím prefabrikovaných beto-
nových prvků [1, 2].

V Dánsku byly nedávno vyvinuty a testovány nové tepel-
ně aktivní stavební systémy – prefabrikované betonové prvky 
se zabudovanými polyetylenovými trubkami, které využíva-
jí akumulace tepla v betonu pro vyrovnání tepelného zatížení 
a schopnosti betonu přizpůsobit se pokojové teplotě absorbo-
váním či uvolňováním tepla v souladu s požadavky.

V polyetylenových trubkách cirkuluje voda o teplotě, která by 
dle požadavků měla být v místnosti. V zimních měsících budou 
betonové desky ohřívané teplou vodou o teplotě 26 až 29 °C, 
v létě je naopak bude ochlazovat podzemní či mořská voda, 
takže budou sloužit jako chladící stropy. Teplota studené vody 
by neměla být nižší než 18 až 19 °C, protože velké plochy ochla-
zovaných či ohřívaných povrchů stropů či podlah jsou schopny 
odlišit relativně malé teplotní rozdíly.

Systém také počítá s dynamickou dodávkou tepelné energie, 
která je založena na počasí ve dne, tzn. že v teplém počasí beton 

absorbuje teplo, a poté se jeho teplota vydáním tepla sníží. V létě 
bude ranní pokojová teplota 21 °C a postupně se zvýší na 24 °C. 
V noci bude beton ochlazen vzduchem zvenku a potom nastane 
výměna tepla prostřednictvím půdy nebo podzemní vody.

Tepelně aktivní systém je též ideální pro operace při nízkých 
teplotách podporované tepelnými čerpadly a jinými nízkotep-
lotními zdroji. 

Pro stavbu nové scény Královské opery v Kodani, jež má být 
otevřena v roce 2008, byly navrženy tepelně aktivní betonové 
desky, které budou v létě ochlazovány mořskou vodou a v zimě 
vytápěny pomocí tepelného čerpadla.
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